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    COMUNE DI PORTO CESAREO
Provincia di Lecce
“XYLELLA FASTIDIOSA”
A V V I S O
Il Commissario Delegato per l’ emergenza connessa alla diffusione della “XYLELLA FASTIDIOSA” ha varato il piano di intervento per il contenimento della diffusione del batterio e la prevenzione e il contenimento del complesso del disseccamento rapido dell’olivo.

A tale riguardo, i proprietari, conduttori e/o detentori  a qualsiasi titolo di attività vivaistiche e/o agricole hanno l’ obbligo di osservare le disposizione di cui all’ Ordinanza n. 5/2015 compilando le relative schede allegate.
Si precisa altresì che questo comune dovrà completare tutta l’attività di ricognizione entro e non oltre il 15 maggio 2015.
L’ Ordinanza e le relative allegati sono pubblicati sulla Home Page del sito istituzionale del Comune di Porto cesareo all’ indirizzo www.comune.portocesareo.le.it.

Per ogni informazione e per il reperimento della modulistica si rimanda al sito istituzionale del Comune e/o presso l’ufficio protocollo, al quale dovranno essere consegnate le schede debitamente compilate dagli interessati.

Dalla Residenza Municipale ,li 22 aprile 2015










IL SUB COMMISSARIO









          dr. Michele Marcuccio

