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COMUNICATO STAMPA

“LA RINASCITA DELLA STREA”

UN MODELLO DI RIQUALIFICAZIONE URBANA PARTECIPATA 

Il comitato di quartiere “La Strea” e il Comune di Porto Cesareo invitano la 

cittadinanza al convegno partecipato.

Domenica 14 dicembre alle ore 10.30, presso la Sala Consiliare del Comune di Porto Cesareo, si terrà il convegno “La rinascita della Strea”, organizzato dal comitato di quartiere “la Strea” in stretta sinergia con l’Amministrazione Comunale. L’evento assembleare  intende proporsi come un momento di riflessione sull’importanza dei modelli di rigenerazione urbana realizzati con la diretta partecipazione dei cittadini che  diventano protagonisti attivi del cambiamento ambientale, sociale ed economico  del territorio e che, nel caso specifico, hanno operato concretamente attraverso la profonda pulizia dell'arenile ed il cofinanziamento alla costruzione di una prima catenaria di quartiere.   

Nel corso della mattinata interverranno il Sindaco Salvatore Albano e l’Assessore ai lavori pubblici Luigi Baldi per il Comune di Porto Cesareo, il presidente del Comitato di quartiere Dino Zonno e a seguire sono previsti interventi di professionisti ed esperti in varie materie e di alcuni cittadini che si sono resi interpreti di questo progetto. In ordine di scaletta: Eliseo Trombetta, Coalberto Testa, Giovanni Aventaggiato, Romano Rizzo, Francesca D’Amanzo e Luciano Muci. Moderatore della giornata Sandrino Ratta. A conclusione un importante momento di riflessione e condivisione di idee con i presenti.

Il Sindaco Salvatore Albano dichiara: “Sono convinto che i migliori risultati sul territorio si possano raggiungere attraverso la forte sinergia tra l'Amministrazione Comunale ed i cittadini interessati a risolvere problematiche collettive. Quest’Amministrazione ha raggiunto diversi successi in tal senso, ne è un esempio la riqualificazione della località “la Strea”, un’importante e pregiata lingua di terra del territorio cesarino che ci pregiamo di avere e pertanto siamo onorati di impegnarci a migliorare con il modello innovativo della partecipazione dal basso proposto dai cittadini”. 
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